



礼让“生命通道” 济宁“文明从我做起·为急救车让行”系列报道



### 咱济宁“蓝丝带·为急救车让行活动”，为文明出行打call

# 礼让“生命通道”，不给“120”添堵



急救车执行紧急任务时，在确保安全的前提下不受信号灯的制约。

本报济宁6月6日讯(记者李锡巍 唐首政 通讯员孔祥胜) 有一种车辆承载着生命的重任，每一次出行都是一次生命的接力。急救车上路就意味着与时间赛跑、与“死神”赛跑。2018年初至今，由济宁市卫生和计划生育委员会、济宁市文明办、共青团济宁市委、济宁市公安局交警支队、济宁市交通运输局等共

同发起的“文明从我做起·为急救车让行”蓝丝带行动正如火如荼进行中。

济宁市卫生急救指挥中心工作人员介绍，急救车接诊的大多是危急重症患者，由于车上救护措施有限，如不及时赶到医院，随时有可能威胁到患者生命，也会给社会的和谐稳定造成不良影响。“文明从我做起·为急救车让行”公益

活动通过科普急救知识，树立“畅通绿色生命通道，我为急救车让行”的急救理念，普及快速有效的让行方式，提高全民综合素质，从而保障生命通道畅通无阻。

《道路交通安全法》规定，警车、消防车、急救车、工程救险车执行紧急任务时，在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信

号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。然而在实际生活中，因部分社会车辆遇到急救车不知让、不会让、不愿让等因素，会导致急救车辆不能快速通过，使执行任务的120急救车行驶效率大打折扣。

活动期间，济宁市卫生急救指挥中心积极配合做好公益

活动的相关认证工作，为文明让行提供信息支持。济宁市公安局交警支队负责核定车辆是否为急救车让行及免责认定，让每位市民都能放心参与其中。也许一个小小善举，将挽救一个人的生命，让我们从现在做起，为急救车让行，为生命让行，让济宁成为更有爱的城市。

#### 相关链接

### 不礼让急救车挨罚 礼让时违法不处罚

“救护车辆在执行任务时，其他车辆应依法避让，留出道路让救护车辆优先通过。”济宁市公安局交警支队市中勤务大队副大队长王红岩称，主动避让应急车辆不仅仅是一种道德共识，在法律上也有明文规定，不避让应急车辆属于违法行为。依据相关法律法规将处以罚款200元、记3分的处罚。

对于一些市民担心在避让过程中会造成交通违法，王红岩说：“在对交通违法行为录入时，会有一个人工分拣的过程。如果发现是因为

避让急救车而产生的交通违法行为，我们不会录入系统。”

针对救护车辆发生紧急情况时，济宁市交警支队将采取应急救援机制，当指挥中心接到求助后，会紧急调取车辆进行警车开道，确保患者送医途中道路畅通。济宁市交警部门提醒，120急救车在执行紧急任务时，与急救车并行车辆应减速、停车，急救车前方车辆应在确保安全的情况下靠边让行。

本报记者 周伟佳 通讯员 刘健

## 高考护航

日前，邹城开展中高考前学校食堂食品安全检查行动。截至目前，已完成4个高考考点食堂的巡查工作，各考点餐饮服务食品安全状况良好，检查各类食品经营单位、餐馆等106余家次，下达责令整改通知书35份，并与4个高考学校食堂签订了《2018年高考期间餐饮服务食品安全承诺书》，发放了高考期间食品安全突发事件应急预案。

本报记者 唐首政 通讯员 邱阳阳 摄



## 加入专科联盟 解决呼吸的“痛”

本报济宁6月6日讯(记者 唐首政 通讯员 焦裕如) 日前，微山县人民医院呼吸内科加入济宁市第一人民医院呼吸专科联盟。届时，基层疑难患者在微山县人民医院就能享受到三甲医院同质化诊疗服务。

医院加入联盟后，市一院将通过建立帮扶机制，开展辐射项目，以及包括理论培训、技术指导、教学查房、远程会诊在内的“联盟人才培养计划”，向该院输送“三甲”水平的诊断、治疗技术，对该

院呼吸内科进行“手把手”式的帮扶，促进科室的全面提升。

据悉，加入“专科联盟”是微山县人民医院积极提升自身医疗服务水平的重要举措，是医院医联体工作的细化和深层次推进，这将更好地解决医院专科领域医疗和学科建设等问题。医院通过与上级医院单位建立联盟关系，共建专科医联体，将优质的医疗资源“复制”到基层，提升医院对某项专科领域疾病的规范化诊疗水平。

## 任城区率先在全省创建营养示范社区

# 社区居民“尝鲜”全流程服务

本报济宁6月6日讯(记者 周伟佳 唐首政 通讯员 李亭) 3日，“健康中国2030”营养示范社区创建暨“营养与慢病管理进社区”在济宁启动，1140余名济宁市民来到活动现场见证这一刻。

济宁市健康教育协会会长高红英介绍，随着人们生活节奏的加快，慢性疾病已经成为威胁国民健康的第一大隐患。针对生活中的行为方式、生产生活环境以及医疗卫生服务等健康影响因素，通过营养健康知识的科普，制

定完善、合理的健康方案，可以有效降低慢病的危害。创建活动在济宁落地，意味着越来越多的本地市民在家门口就能得到营养与慢病管理等全流程服务，从营养的角度对慢性病进行预防和干预，解决慢病防控的最后一公里。

“营养是健康的基础，社区是慢病防控的根源所在，慢病管理是个日常、长期的事情，以社区为单位进行指导对于居民来说，最接地气、最便利，最终受益的是社区广大群众。”国家公众营养改善

项目主任于小冬说，通过开展活动动员社区群众广泛参与，可以让更多社区的群众参与到健康管理中来，营造全民健康生活的社会氛围。

营养示范社区创建于2016年12月在全国启动，通过创建活动，将不断探索适合国情、可推广的营养社区的工作方案，最终促进营养社区融入到“健康城市”建设等体系中。目前，任城区率先在全省开展创建，已在安阜街、铁塔寺等6个社区开展了营养进社区活动。